

“谷爱凌”商标被注册引发热议

律师：商标申请人投机心理和主观恶性明显



▲北京冬奥会夺金后，谷爱凌商业价值起飞。

▶去年8月，“杨倩”“陈梦”“全红婵”等109件相关商标注册申请被依法驳回。

图据中国商标网

驭雪而驰、跃向蓝天、翻转两周、转体1620……3秒钟后，稳稳落地，雪板激起的雪沫划破全场紧张的寂静，中国选手谷爱凌大声尖叫，双手抱头，掩面而泣。2003年出生的她，用从未做出的超高难度动作成功挑战第三跳，上演超级大逆转，在8日举行的北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中摘得桂冠。

“天才少女”谷爱凌收获众多赞誉的同时，有细心的网友发现，早在2019年6月10日，谷爱凌的姓名就被申请注册商标。中国商标网搜索结果显示，注册成功的商标涉及类别达11种。不过，健身器材类、服饰鞋帽类商标未通过审核。此事也在网络上引发网友热议。

2月9日，毫达（四川）律师事务所孙顺发律师接受记者采访时表示，未经谷爱凌本人许可，擅自将其姓名注册为商标的行为，可能会侵害其姓名权。商标申请人与被注册商标不具有关联性，其目的的正当性和合理性值得怀疑。

目前，谷爱凌方面暂未对此事作出回应。



关于依法驳回“杨倩”“陈梦”“全红婵”等109件商标注册申请的通告

发布时间：2021-08-19 19:11 信息来源：国家知识产权局

在第32届奥林匹克运动会上，中国体育代表团牢记党和人民嘱托，勇于挑战，超越自我，迸发出中国力量，取得了38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌的优异成绩，为祖国和人民赢得了荣誉，为全党全国各族人民在全面

申请现状 “谷爱凌”商标被注册 分类涉及布料床单、家具等

2月8日，中国运动员谷爱凌夺得2022年北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台金牌。作为首位完成自由式滑雪前空翻两周加转体四周的女选手，谷爱凌受到极大关注。

谷爱凌的个人社交平台上显示，2019年6月6日，她发文宣布将代表中国征战北京冬奥会，为推广自由式滑雪、提高中国和世界冰雪运动而努力。

中国商标网搜索结果显示，在谷爱凌宣布参加北京冬奥会后的当年6月10日，就有多个企业及自然人申请注册“谷爱凌”商标，申请达20余条。

搜索结果显示，自然人张某于2019年6月10日申请注册13个涉“谷爱凌”商标，其中11个注册成功，商标分类涉及广告销售、教育娱乐、皮革皮具、手工器械、灯具空调、布料床单、家具、绳网带篷、运输工具、厨房洁具、电子器具。另有健身器材类、服装鞋

帽类商标申请尚未通过，处于等待实质审查阶段。

其余企业及自然人在2019年6月10日后注册“谷爱凌”商标申请，均显示“被驳回”或“商标无效”。

律师说法 谷爱凌姓名权享有在先权利 申请人主观恶性较明显

对于“谷爱凌”商标被注册引发网友热议，毫达（四川）律师事务所孙顺发律师表示，《中华人民共和国商标法》第三十二条规定：申请商标注册不得损害他人现有的在先权利，也不得以不正当手段抢先注册他人已经使用并有一定影响的商标。《商标审查审理指南》进一步规定了在先权利包括姓名权、肖像权、著作权等其他应予以保护的在先权利。

他称，谷爱凌享有的依法决定、使用、变更或者许可他人使用自己姓名的权利，他人未经其本人的许可，擅自将其姓名注册为商标的行为，可能会侵害其姓名权。

孙律师认为，谷爱凌于

2019年6月6日通过微博宣布代表中国参加北京冬奥会，2019年6月10日，其姓名就被陆续抢注多项商标。各商标申请人的主观恶性与投机心理较为明显，同时申请人与被注册商标不具有关联性，其目的的针对性和合理性值得怀疑，应当认定为侵犯其在先权利。

建议 谷爱凌本人可申请 已被注册的商标无效

孙顺发律师称，对于已

被注册的商标，谷爱凌可依据《中华人民共和国商标法》、《北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克标志知识产权保护专项行动方案》的通知等相关法规的规定，向商标评审委员会申请宣告已被注册的商标无效；如有不当使用对她造成了影响的，可以依法向其提起民事侵权诉讼。

同时，谷爱凌可以依据《商标法》主动启动商标无效程序获得救济。

重拳出击

严厉打击商标恶意抢注行为 “全红婵”等109件商标注册申请此前已被依法驳回

近年来，我国一直致力于严厉打击恶意商标注册申请行为。2021年3月24日，国家知识产权局印发了《打击商标恶意抢注行为专项行动方案》的通知强调，商标恶意抢注行为严重损害诚信经营市场主体和社会公众的合法权益，严重危害商标注册秩序。为强化源头治理，建立形成部门协同、统筹推进打击商标恶意抢注行为的高效工作机制，国家知识产权局决定自2021年3月起，集中开展打击商标恶意抢注行为专项行动，严厉打击7类图谋不当利益、扰乱商标注册管理秩序、造成较大不良

社会影响的恶意抢注情形，其中一类即为“恶意抢注具有较高知名度的公众人物姓名、知名作品或者角色名称”。

2021年8月19日，针对“杨倩”“陈梦”“全红婵”等奥运健儿姓名被多方提交商标注册申请事件，国家知识产权局发布了《关于依法驳回“杨倩”“陈梦”“全红婵”等109件商标注册申请的通告》，“杨倩”“陈梦”“全红婵”等109件相关商标注册申请被依法驳回。

华西都市报-封面新闻记者 郝莹 综合国家知识产权局网站

约翰斯·霍普金斯大学： 全球累计新冠确诊病例超4亿例

美国约翰斯·霍普金斯大学8日发布的新冠疫情最新统计数据显示，截至美国东部时间8日17时21分（北京时间9日6时21分），全球累计新冠确诊病例超过4亿例，达400244031例，累计死亡病例5761208例。

数据显示，美国是截至目前累计确诊和死亡病例最多的国家。累计确诊病例较多的国家还有印度、巴西、法国、英国、俄罗斯和土耳其等。

世界卫生组织官员8日说，全球多国仍未度过变异新冠病毒奥密克戎毒株带来的疫情高峰期。自从这一变异株去年11月被发现以来，全球新增新冠确诊病例1.3亿例，新增死亡病例50万例。

世卫组织新冠疫情应对官员阿卜迪·马哈茂德说，“大家说奥密克戎变异株较为温和，却忽略了它被发现以来50万人病亡的事实”，而这一事实发生在已被证明有效的新冠疫苗问世之后，“实在令人悲痛”。

世卫组织新冠病毒技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫说，奥密克戎毒株感染确诊病例数“惊人”，实际病例数甚至可能更高。奥密克戎毒株蔓延后的病例激增势头让先前各波疫情高峰相形见绌。

“我们依然处于疫情当中，”她说，“许多国家还没有度过奥密克戎感染高峰期。”让她极为不安的是，新增死亡人数最近几周呈增长趋势，显示“这一病毒依旧危险”。

据新华社

白|杰|品|股|

回暖

问：周三沪指低开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周三延续反弹态势，中国移动盘中涨停刺激市场做多信心。盘面上，数字货币、白酒、猪肉、通信板块表现较好，北上资金净流入约5亿元。截至收盘，两市涨停近百只，无一个股跌停。技术上看，沪深股指收于5日均线之上，两市合计成交9318亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均呈现金叉状态；从形态来看，近期表现相对较弱的深成指和创业板指均出现了60分钟MACD指标二次金叉，沪指距离收复60小时均线仅一步之遥，由于30分钟级别反弹已经开始，后市也存在怎么跌下来就怎么涨上去的概率，短期沪指接近3500点时需关注成交量是否跟上。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体有所增加。综合来看，各股指集体收阳足以说明市场情绪明显回暖，在全面注册制即将实施的大背景下，市场仍将延续震荡反弹。

资产：周三按计划以190元均价买入五粮液1.6万股，之后以195.8元均价卖出1.6万股。目前持有泽达易盛（688555）8万股，华创阳安（600155）80万股，徐工机械（000425）70万股，复旦复华（600624）33万股，五粮液（000858）2万股，通威股份（600438）10万股。资金余额3286900.77元，总净值27173400.77元，盈利13486.7%。

周四操作计划：通威股份拟先买后卖做差价，复旦复华、徐工机械、华创阳安、泽达易盛、五粮液拟持股待涨。

胡俊杰

公告

富顺县东辉实业发展有限责任公司拟收购四川豪生农业开发集团有限公司位于富顺县东湖街道山林村“山林生态园”部分资产，资产内容为四川豪生农业开发集团有限公司位于富顺县东湖街道山林村“山林生态园”的24项构筑物、68项生物性资产（苗木资产）和部分物资，现予公开公示。若前述资产设置了抵押、质押、留置等任何种类的担保，请相关权利、权益人在公告之日起7日内向富顺县东辉实业发展有限责任公司申报。收购公告期限为7个工作日。

特此公告！

注：如对公告有异议，请拨打联系电话：0813-7190690、13990036625（易先生）。

富顺县东辉实业发展有限责任公司
2022年2月7日